



FOTO: JAN FALTUS

**Přispějte na projekty rozvojové pomoci chudým zemím, zajímejte se o jejich problémy**

### Česká pomoc

<http://www.ceskapomoc.cz>

Portál, kde najdete informace o všech projektech rozvojové spolupráce českých neziskových organizací ve všech světadílech.

### Rozvojovka

<http://www.rozvojovka.cz>

Informační portál o problémech v rozvojových zemích a o projektech rozvojové pomoci. Každý týden zde jsou nové články, odborné analýzy či odkazy, ale také pozvánky na akce týkající se rozvojových zemí, jako jsou výstavy fotografií, semináře, debaty, konference či letní školy rozvojové spolupráce. Portál provozuje informační sekce společnosti Člověk v tísni – Rozvojovka, která má za cíl informovat českou veřejnost o rozvojových tématech.

**Změňte své spotřebitelské chování, zajímejte se o původ zboží, které kupujete**

### Svět v nákupním košíku

<http://www.svetvnakupnimkosiku.cz>

Informace o původu zboží denní spotřeby: za jakých podmínek bylo vyrobeno, v jakých rozvojových zemích a jaké dopady to mělo na tamní životní prostředí a místní obyvatele, kteří se na produkci zboží podíleli. Na základě těchto informací můžete upravit své nákupy.

### Česká stopa

<http://www.rozvojovka.cz/index.php?id=284>

Publikace o ekologických a sociálních dopadech domácí spotřeby za našimi hranicemi. V publikaci se dozvíte (nejen) následující fakta: při každém desátém načerpání nádrže auta posíláte peníze zkorumpovanému režimu v Ázerbájdžánu; obchod s tantalem, kovem používaným ve vašem mobilním telefonu, možná financoval válku v Kongu; rybí filé může pocházet z právě kolabující, silně přečerpávané populace tresky v Severním moři; české zemědělství spotřebuje v cizině kvůli krmivu pro svůj dobytek plochu srovnatelnou se čtyřmi procenty českého území. Vesměs jde o území v Brazílii či Argentině.

### Kampaň Cena vody

<http://www.rozvojovka.cz/index.php?id=300>

Omezte nákup zboží, k jehož výrobě bylo potřeba velkého množství vody v rozvojových zemích, které trpí jejím nedostatkem.



## Vodní stopa

<http://www.waterfootprint.org/>

Podrobná kalkulačka vaší „vodní stopy“ – kolik spotřebujete vody v závislosti na tom, co jíte a kupujete (na produkci jediného šálku kávy bylo například spotřebováno 160 litrů vody při zavlažování kávových plantáží a v dalším procesu zpracování kávových zrn; na produkci jednoho bavlněného trička bylo potřeba 2700 litrů vody při zavlažování plantáží, při chemickém zpracování a barvení).

## Fair trade potraviny

<http://www.fairtrade.cz>

Kupujte výrobky s certifikátem fair trade. Fair trade je obchodní partnerství, jehož cílem je přímá a účinná podpora znevýhodněných výrobců z rozvojových zemí, a to především poskytováním spravedlivých obchodních podmínek pro zapojené výrobce, důrazem na dodržování základních norem pracovního práva a ochrany životního prostředí a zvyšováním informovanosti spotřebitelů o situaci malých zemědělců a řemeslníků v rozvojových zemích.

## Odpovědnost bez hranic: klima a chudoba

<http://www.rozvojovka.cz/index.php?id=284>

Publikace o dopadech měnícího se podnebí na chudé obyvatelstvo zemí rozvojového světa a na roli České republiky při jejich zmírňování.

## Přispějte ke snížení emisí skleníkových plynů České republiky, čímž napomůžete zpomalení globálního oteplování, které má negativní dopad na chudé země

### Kalkulačka ekologické stopy

<http://kalkulacka.zmenaklimatu.cz/>

Svým stylem života a spotřebou přispíváme k emisím skleníkových plynů, které jsou považovány za hlavní příčinu globální klimatické změny. Jak velké tyto emise budou, ale můžeme ovlivnit. Záleží na rozhodnutích, která děláme v našich domovech, při cestování, způsoby stravování, při nakládání s odpady a v mnoha dalších situacích. Každý z nás může udělat mnoho pro zmenšení své uhlíkové stopy a tak pomoci zajistit stabilní prostředí pro budoucí generace a především pro obyvatele chudých zemí, na které globální oteplování dopadá nejhůře.

## Připojte se k Velké výzvě Hnutí DUHA

<http://www.velkavyzva.cz>

Žádejte zákon o snížení skleníkových exhalací ČR. Na internetu máte možnost poslat e-mail českým politikům. Česká republika tak přijme odpovědnost za znečišťování a jeho dopady na lidi v rozvojových zemích, jako je například odtávání ledovců v Himálaji či déletrvající sucha v Africe.

## Změna klimatu

<http://www.zmenaklimatu.cz>

Komplexní informace o globální změně klimatu a jejích dopadech dostupné na českém internetu.

